

党建引领“多格合一” 集中整治“还绿于民”

近期，杨浦区四平路街道综合行政执法队接到居民投诉，反映某小区内公共绿化带被私自占用种菜的现象较为严重，不仅破坏了小区的整体环境，也引发了邻里之间的矛盾。为了切实改善小区绿化状况，综合行政执法队依托“党建引领多格合一”工作机制，联合居委会、物业开展了一次全面的“城管进社区还绿于民”专项整治行动，旨在打造更加宜居、和谐的社区环境。



答，争取居民的理解和支持。经过前期持续的宣传引导，不少居民积极响应号召，主动对自家种植的蔬菜和搭建的设施进行了清理。在此基础上，城管、居委、物业三方联动，充分发挥各自职能优势，对小区内剩余的违规菜地进行了集中清理。并对清理后的区域进行了平整和清理。后续，物业将安排绿化养护人员同步开展补种工作，为小区增添一抹抹绿意。

整治前期，执法人员与居委、物业工作人员组成联合小组，深入小区进行细致地排摸工作。为解决这一问题，城管、居委、物业三方携手，共同制定了详细的整治方案。他们通过上门沟通、发放宣传资料等方式，向居民普及《上海市绿化条例》等相关法律法规，明确告知公共绿地属于全体业主共有，私自占用种菜属于违法行为。同时，耐心劝导居民自行清理菜地，恢复绿化原貌。对于居民的疑问和顾虑，工作人员一一进行解

此次专项整治行动，在党建引领多格合一工作机制的推动下，取得了显著成效。小区公共绿化带得以恢复原貌，环境焕然一新。居民们纷纷表示，整治后的小区绿化环境更加美观整洁，居住氛围也更加舒适宜人。后续，四平路街道综合行政执法队将依托“城管进社区”机制，加强日常巡查监管，加大宣传力度，提高居民的绿化保护意识，共同维护小区的绿化成果，真正实现“还绿于民”。

执法有力度 服务有温度

浦东新区三林镇综合行政执法队高效整治群租房获赞

近日，浦东新区三林镇人民政府收到一封来自凌沛苑居民孙老伯的感谢信，表扬三林镇综合行政执法队有担当能作为，成功为其解决了因群租引发的漏水困扰。



据了解，孙老伯家的楼上被改造成群租房，其阳台被改建为厕所，导致污水长期渗漏至孙老伯家中阳台，天花板严重发霉发黄，墙皮大面积脱落。老人多次与房东、二房东交涉，却屡遭推诿搪塞，问题久拖不决。

三林镇综合行政执法队接诉即办，执法人员冒雨赶赴现场。经核查，该户室内存在将客厅餐厅砌墙分割为房间、南北阳台违规增设卫浴设施等情况。秉持“执法有力度、服务有温度”的工作理念，执法人员深入了解具体情况后，主动约谈相关方，阐释相关法律法规与潜在安全隐患，并明

确告知整改要求。在后续工作中，执法人员全程跟进指导，协助当事人顺利完成整改。

当群租房恢复原貌，孙老伯和老伴不禁激动落泪，执法人员耐心倾听，温言安抚，主动留下联系方式，承诺后续若有困难可随时联系城管部门，这份持续关怀让老人备感温暖。

“你们拆除的不仅是群租房，更是我们心中的无奈和痛苦。”孙老伯在信中动情写道。此次行动成功化解了基层矛盾，切实改善了居民的居住环境。本年度截至目前，三林镇综合行政执法队开展整治群租38次，处理群租类诉件116件，整改群租房166套。

接下来，三林镇综合行政执法队将继续聚焦民生关切，以“民有所呼、我有所应”的责任与担当，全力构建更加和谐宜居的社区环境，让居民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

四方联动 守护心灵

虹口区精神卫生中心构建青少年心理健康防护网

为积极响应国家卫生健康委等部门发布的《“儿科和精神卫生服务年”行动方案(2025~2027年)》，日前，虹口区精神卫生中心举办了“医教结合”专题活动，吸引60余名中小学心理教师及家长参与。此次活动旨在通过实地探访、专家交流和专题讲座等形式，进一步强化“家-校-医-社”四方协同机制，提升对学生心理健康问题的识别与干预效能。

生中心儿童青少年精神科门诊量和心理治疗量激增，凸显出早期识别和干预的紧迫性。

三级预防筑防线 医教协同护成长：在专题讲座中，茅荣杰系统阐释了学生心理健康三级防护网：一级预防重在源头减少问题发生；二级预防着力早发现、早干预，遏制问题恶化；三级预防运用先进技术促进功能恢复。这一科学体系为筑牢防护根基提供坚实支撑。

参访新址拓思路 四方联动启新篇：在门诊主任、儿童青少年精神科负责人茅荣杰等专家带领下，参访者实地参观了医院的特色诊疗区域，包括全国辩证行为治疗基地和家庭疗愈病房。医院针对青少年自伤、情绪障碍等难题，展示了标准化治疗体系、数字化技术与AI多模态评估等前沿手段，为心理干预开辟了崭新路径，赢得了教师们的高度认可。茅荣杰援引《柳叶刀》数据警示：精神障碍已成为儿童青少年健康寿命损失的首要原因，且从临床实践观察来看，过去5年，虹口区精神卫

通过“家-校-医-社”四方联动，区域“医教结合”政策得以高效实施，包括开通学生心理危机就诊绿色通道和专业协同平台等，形成了“点对点”精准支持网络，同时医院持续强化儿童青少年精神科建设，致力于满足日益多元化的健康需求，不仅专门设立儿童青少年精神科专家门诊，还推出家庭治疗、辩证行为治疗等一系列特色诊疗服务。未来，虹口区精神卫生中心将以迁址为契机，致力提升专业服务与协同效能，全力编织覆盖全域的青少年心理健康防护网，为他们的成长之路提供更多支撑。

创新“党建+”模式 共建“梅”好“家”格局

闵行区梅陇镇中梅苑居民区党总支以“学思想、强作风、建新功”为主题，深化党建引领基层治理，构建共建共治共享的社区治理新格局。



党建+网格治理，夯实治理根基

中梅苑居民区党总支推行“党建+精微网格”模式，以“党支部+网格管理”双轮驱动，划分小区网格、微网格和商铺网格，形成立体化治理架构。动员党员、志愿者、楼组长及物业人员组建110支网格先锋队，建立“四位一体”协同机制，推动“小事不出楼组，大事不出社区”。通过前置介入、主动服务，培育“问题共商、责任共担”的治理文化，激活居民自治活力。

党建+需求导向，精准服务民生

以新时代“枫桥经验”为指引，构建“聚邻、爱邻、惠邻”治理体系，打造“1+5+N”组织架构(1个党总支引领5个网格，孵化20余支志愿团队)，形

成摄影组、医疗组、清洁组等特色自治力量。党群服务站创新“需求清单+资源图谱”机制，设立“袋鼠妈妈服务站”解决托管难题，健康一家人团队提供中医理疗服务，累计开展心理疏导220余人次。

党建+自治共治，破解治理难题

通过“四百”大走访收集30余件民生建议，建立“个性问题靶向攻坚、共性问题协同推进”机制，依托“五项会议”制度和党员双结对机制，每月召开联席会议，推动物业纠纷、停车难等顽疾化解。针对维修资金短缺问题，创新“社区提案+外部资源”模式，完成非机动车库喷淋系统建设，升级消防报警系统，实现安全隐患动态清零。

中梅苑居民区党总支通过“党建+”模式，推动社区治理精细化、规范化，生动践行人民城市理念，为基层治理提供了鲜活样本。

走进旭阳为老 享受幸福晚年

上海闵行区浦江旭阳为老服务中心(以下简称“旭阳”)成立于2015年，是一家拥有超过200名专业人员的机构，主营业务涵盖居家养老服务和长期护理保险服务。中心秉承“大爱温暖社会，管理激发能量”的服务宗旨，致力于为老年群体提供“老有所依、老有所乐”的服务。凭借出色的服务品质，旭阳荣获了上海长护险居家护理服务第三方综合评价“百佳”优质服务机构称号。

居家服务、心理疏导等多种方式，为老年群体提供帮助，为他们营造舒适整洁的生活环境，鼓励他们保持健康快乐的生活状态。



除了专注于自身业务，旭阳为老服务中心还深切关怀困难群体的需求，以实际行动传递爱心，已连续3年，在春节等重要节日来临之际，向浦江镇困难群体捐赠共计20000斤大米。平日里，旭阳为老服务中心深入社区，通过临床护理、

旭阳为老服务中心通过实际行动积极履行社会责任，彰显了自身的担当，不仅在专业服务上不断追求卓越，更通过爱心捐赠和社区服务，为困难群体和老年群体提供了切实有效的支持，提升了他们的生活质量，为他们营造了更加温馨和谐的生活氛围。

江桥镇新华村：“小积分”撬动“大治理”，绘就美丽乡村新图景

为改善人居环境，建设生态宜居乡村，江桥镇新华村立足民情民意，积极探索实施人居环境积分制管理方案，着力健全长效机制、激发内生动力，以“小积分”推动乡村“大治理”，提升环境“颜值”与“品质”。

查打分、互相监督，保障公平公正，推动治理从村干部“独角戏”向村民“齐参与”转变。同时加强队伍业务培训，规范工作流程，打造能力强、素质高的管理队伍。

健全机制，细化治理源动力

新华村严格落实区级方案要求，深入网格走访听民意。围绕宅前环境(村宅靓)、田园环境(田园美)、文明新风(民风淳)、租赁管理(信息清)、平安建设(无隐患)及负面清单等6大类17项，制定本村积分细则。实行“一户一账”管理，专人统计、定期审核，做到一户一登记、一月一公示、一季一小结、一年一评优、年末清零，确保管理常态化。

强化激励，“积”聚治理内生力
积分结果与星级户评定、生活物品兑换挂钩，激发村民参与热情。新华村规定，年终评为一、二、三等的宅基户，分别给予300元、200元、100元以内的物质奖励，同时，评选“五星示范户”“星级户”并张贴标识，增强荣誉感。针对外来人口管理难题，部分村民自发为注重环境卫生的租户减免水电费，鼓励其参与积分，以“小奖励”释放治理新潜力。

优化队伍，提升治理硬实力

将积分制与村民自治结合，号召多元力量参与。成立积分管理小组和考核小组，联合网格员、老党员、村民代表及新村民志愿者，每月入户核

下阶段，新华村将持续打造凝聚力强、业务精通的管理队伍，保障考评公正性。同时深入调研民情民意，优化积分方案，打磨特色项、完善激励机制，深化积分制应用，绘就“村宅靓、田园美、民风淳”的乡村新画卷。

上海市青浦区癌症康复协会：用心点燃希望 让爱播撒人间

青浦区癌症康复协会自1999年成立以来，以“抱团取暖、群体抗癌”为主旨，坚持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者服务精神，经过20多年的发展，协会先后荣获“上海市先进社会组织”、“社会组织规范化建设4A级单位”等称号。



为了更好地服务会员，协会与多家医疗机

构和街镇建立了紧密的协作关系，并在全区设立了12个康复站，实现了康复站的全覆盖。各康复站积极开展多元化活动，如为临终患者提供理发服务、举办肿瘤预防知识讲座等。

在科学引领康复方面，协会独创了“运动、营养、心理”课程体系，以帮助会员们实现“身、心、智”三位一体的全面康复，提升身体素质，恢复生活质量。

上海市青浦区癌症康复协会将继续在新时代群体抗癌事业的道路上砥砺前行，为更多癌症患者带来康复的希望与力量，共同书写生命的美好篇章。

强化设施农用地监管，守护农业发展根基

为进一步规范设施农用地备案后的使用和监管工作，近日，江桥镇镇建中心(规资)、镇农业农村办对火线村粮食烘干房农机库房建设项目、设施菜田建设项目(火线基地)等四个近期续办的设施农业项目进行了实地检查。

发现、早制止、早查处”的机制，及时解决苗头性、倾向性问题。在检查过程中，检查方还同步开展了设施农用地管理政策宣传，普及设施农业相关规划、政策及标准，着力提高经营者和农村集体经济组织依法依规的用地意识，营造规范有序的农业用地氛围。



在农业现代化进程中，设施农业作为提高农业生产效率、保障农产品供应的重要方式，正发挥着日益关键的作用。设施农用地作为设施农业发展的基础支撑，其合理利用与有效监管至关重要。加强设施农用地监管，不仅关乎耕地保护红线，更与农业可持续发展、乡村振兴战略的推进紧密相连。在检查现场，镇相关部门重点检查了设施农业项目是否存在擅自改变用地位置、备案用途或私自扩大土地规模等违规现象，通过“早

下一步，镇建中心(规资)与农业农村办将继续开展部门联动，持续做好设施农用地日常监管，预防新增违法用地，维护全镇设施农业用地管理秩序，促进全镇现代农业健康持续发展。

遗失声明

上海炎控消防科技有限公司(统一社会信用代码:91310114MAEL4N9X30)遗失公章、法人章各一枚,特此声明。

千年观前街 一个采芝斋

苏州热线电话: 0512-67276198 地址: 苏州市观前街91号

全国热线电话: 0512-67274512 网址: caizhizhai.tmall.com